

# 羅品信訪本報談溫市發展 百老匯街走廊 籌資最棘手

【明報專訊】溫哥華市長羅品信（Gregor Robertson）昨日表示，運輸聯線（TransLink）市長議會早前給省府「最後通牒」，要求省府在明年2月底前給出一個長遠為大溫區域公共運輸籌集基金的方案，否則公共運輸勢必成為明年省選的競選議題。

羅品信昨日訪問本報，介紹市府的發展藍圖，包括「2040年交通規劃」（The Transportation 2040）。他說，規劃中的「百老匯街走廊」快速運輸計劃，將是溫哥華未來最重要的投資項目，也是運輸未來其中一個最重要的區域性運輸基建宏圖。他承認，融資是百老匯快速運輸計劃的最大挑戰。

百老匯快速運輸計劃目前考慮的方案包括：快速巴士、輕便鐵路，以及類似架空列車的鐵路運輸。

對於運輸在大溫地區有眾多大型公共運輸計劃，卻又缺乏資金，羅品信指出，省政府負責批准運輸的融資方法；現有公共運輸系統及道路幹線發展主要由住宅房屋物業稅（Property Tax）、交通費、停車稅支撐，但運輸的市長議會（Mayor's Council）較早前已經明確表示，不支持透過增加物業稅來支付公共運輸建設，而是應該從運輸系統中的稅收來支付，包括汽油稅、碳稅等、道路使用費、過橋費等。

被問到為何不借鑒香港鐵路網絡基建的經驗，將鐵路沿線土地出售給發展商的收益，用作支付

興建公共交通系統？例如，長青線（Evergreen Line）捷運工程還未展開前，許多發展商已在沿線囤地，市府會否借鑒港鐵做法，未來向捷運系統沿線發展商收取高地價來籌資、繼而減少納稅人負擔？

羅品信稱，市長議會去年完成一份地區交通建設融資方法的分析報告，向發展商融資也在討論之列，但就不是放在重要位置。其中一項考慮，就是市府在向發展商發出開發牌照時，原本都會與發展商討價還價，要求發展商興建配套的社區中心等，因此要求發展商為公交系統融資則可能只適合某些地區。

這是為何市長議會上月通過議案，向省府發出

「最後通牒」，要求省府在明年2月28日前要提出可行的長遠運輸融資方案。不過，市長議會的所謂「最後通牒」其實是紙老虎，並不具約束力，對此，羅品信則揚言：「必要時將會把公眾運輸擴大成為明年大選的議題（make it an election issue），『死線』前的時間是我們給省長解決問題的一次機會，屆時選民們會知道自由黨政府在解決大溫運輸問題上是否背棄承諾。」

他又笑着補充，假如省府在「死線」前能決定融資方案，則「大選期間的注意力，可能可以放在其他議題上」。

◀ 羅品信警告省府在大選前盡快提出公共運輸集資方案。  
(王冬樺攝)



## 反駁黃陳小萍 稱市府有權禁翅

【明報專訊】對於近期鬧得沸沸揚揚的禁魚翅問題，羅品信反駁列治文保守黨國會議員黃陳小萍指管制魚翅是聯邦範疇，市府立法禁翅有越權之嫌的言論。他強調，市府的權限包括向市內所有餐館發出商業牌照，所以並非無權禁翅。

但被問到他這樣說，代表一旦禁翅，市府會吊銷堅持賣魚翅的餐館的營業牌照？羅品信則急忙澄清「我們還沒去到這個地步」，強調溫哥華選與列治文及本那比市府討論一個區域性政策，希望在環保之餘，也能保障餐館業者的營商環境。

黃陳小萍較早前高調支持餐飲業售賣魚翅，強調管制魚翅入口、已確保在加國售賣的魚翅是在人道的情況下採摘的，這是聯邦政府的工作範疇，既然聯邦准賣，就不能不准餐廳供應魚翅；因此市府禁翅有越權之嫌。

羅品信對黃陳小萍的言論表示「很不幸」。羅品信強調，市府在研究禁售魚翅立例上有管轄權，有權根據市府標準向業者核發營業執照，並非如黃陳小萍說有的越權之嫌。他認為聯邦需在保護瀕臨滅絕品種問題上承擔直接責任，「聯邦忽視大量證據、拒絕採取進一步禁翅行動的做法，非常令人不安」。



本報總編輯林漢強（左）、羅品信在明報入口處合影留念。  
(王冬樺攝)

PINNACLE LIVING

On Broadway

2080 WEST BROADWAY, VANCOUVER

現可入伙



西區 KITSILANO 名校區，BROADWAY 夾 MAPLE

擁有永久業權，由 Pinnacle International 精心策建的優美家居，全水泥建造景緻獨特，用料上乘，再配以 Pinnacle 享譽之室內套配，為投資自住之首選。

全部單位均有冷氣，空調系統；1 睡房，2 睡房及頂層豪華單位供選購

展銷中心及示範單位每日 12-5 時開放

2030 WEST BROADWAY, VANCOUVER | 604.739.2080 | www.broadwayliving.ca

PINNACLE 精心策建之其他優質住宅社區



38 WEST 1ST AVENUE  
VANCOUVER

優先登記  
LivingAtTheOne.ca

展銷中心及示範單位每日 12-5 時開放  
1738 ONTARIO STREET, (AT WEST 1ST AVE.)  
VANCOUVER  
604.874.8368



63 WEST 2ND AVE.  
VANCOUVER

時尚現代家居

展銷中心及示範單位每日 12-5 時開放  
ONTARIO & 1ST AVE.  
VANCOUVER  
604.874.8368  
www.pinnacleliving.ca



172 VICTORY SHIP WAY,  
NORTH VANCOUVER

坐北向南 背山面海  
罕有優雅海濱家居

展銷中心及 5 款示範單位每日 12-5 時開放  
172 VICTORY SHIP WAY,  
NORTH VANCOUVER  
604.983.9065  
www.thepier.info

榮譽鉅獻  
PINNACLE INTERNATIONAL  
PERFECTION • PERFORMANCE

安信地產專權代理  
ANSON Realty  
604.876.9222

## 社區活動

### 健康與排毒講座

【明報專訊】中僑婦女園地舉辦「健康與排毒—毒從何處來講座」，時間定於 11 月 16 日早上 9 時 30 分在馬寶澀烈治社區中心（西 59 街）舉行。查詢電話：604-408-7260 中僑互助會社區服務部。

### 關注長者凌虐教育講座

【明報專訊】本那比多元文化協會，定於 11 月 21 日（星期三）上午 10 時 30 分至 12 時，在本那比多元文化協會舉行「關注長者凌虐教育講座（國語）」，歡迎任何有興趣人士參與，費用全免。查詢或登記請致電 604-431-4131 轉分機 29，或親臨該會 6255 Nelson Avenue。

### 大溫地區天氣預測

今天	11/11 (日)	11/12 (一)	11/13 (二)
晴 -1 - 5°C	雨 -1 - 6°C	雨 6 - 9°C	雨 7 - 9°C

### 世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-20 - -11	晴間雲
愛蒙頓	-18 - -10	霧
溫尼辟	-5 - -3	雪
多倫多	7 - 8	晴間雨
渥太華	0 - 4	晴間雲
滿地可	1 - 4	晴間雲
三藩市	7 - 15	晴間雨
洛杉磯	7 - 17	晴間雨
紐約	9 - 12	晴間雲
香港	20 - 27	晴間雲
台北	18 - 23	雨
北京	-2 - 7	晴
上海	7 - 14	晴間雲
廣州	16 - 24	晴間雲
新加坡	26 - 32	雷暴
東京	10 - 17	晴間雨
悉尼	13 - 19	晴間雲
倫敦	1 - 8	晴

# 診斷中心關閉 被逼轉讀私校 讀寫障礙漢獲賠10年學費

【明報專訊】加拿大最高法院昨日裁定，西溫教育局歧視患有嚴重讀寫障礙症的男孩，當局在10多年前因資源問題，將為幫助特別需要學童的診斷中心關閉。男孩的父親因此將房屋加按和將兒子送到私校，法院亦判教育局要賠償這家人10年私校學費。

現年已25歲的穆爾(Jeffrey Moore)獲悉勝訴後指，「對於任何有學習障礙的小孩，他們將得到他們需要的、值得的幫助和能夠發揮他們的潛能。」他現在是一名水喉技工。

穆爾當年讀完第三班都不懂字母或讀出自己生日卡上的字句。他的父母為這名患有讀寫障礙的8歲兒子向公校尋求援助，他被校區轉介到幫助特別需要學童的診斷中心，不過，中心卻因削減支而後來被關閉。

他父母其後將房屋加按而支持他轉到私校的開支，並同時對西溫教育局和卑詩教育廳展開訴訟，指兩廳局未有顧及兒子需要屬於歧視。

爭取逾15年後，加拿大最高法院昨日以9比0，一致判穆爾一家勝訴。法庭指，西溫教育局當



穆爾(右)和父親Rick Moore昨日在父母於北溫的房屋前留影。(加新社)

年可以有其他選擇，如改為關閉一些戶外課程。

法官判辭中指，「充足的特別教育並不是可有可無的奢侈品，」而對於那些有嚴重學習障礙的，這是他們可以得到教育的渠道，卑詩所有兒童可得到教育是一個法定的承諾。

穆爾家先向卑詩人權審裁處投訴，於2005年，審裁處判他們可獲賠兒子上私校的費用、一半上學的交通費和1萬元損失，但卑詩最高法院推翻這判決，案件交到加拿大最高法院審理。

不過，法庭裁決未有認為這歧視屬系統性，而

卑詩教育廳長麥克雷(Don McRae)回應指，對於法庭沒有認為政府或教育廳歧視，表示高興，又指穆爾的案件是在90年代發生，但此後，本省的教育制度已有很大改變，包括給特別需要學童的服務及支援有很多改進。

穆爾的父親Rick Moore指出，他相信勝出西溫教育局將會使整個卑詩省帶來反響，「我們立了先例，若果削去最脆弱小孩所需的服務，教育局便要負上責任，而我們全都知道教育局是依靠着教育廳。」

Lotto Max 11月9日 中獎號碼

8 9 11 22 24 42 46 13

幸運實號碼 35 56 57 74 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bcl.com

## 卑詩全省教育局 可自行制定校曆

【明報專訊】卑詩省政府昨日重申全省各教育局可以自行決定校曆，讓地方政府決定適合當地的校曆。

卑詩省政府在今年4月引入《2012年學校修正法》(School Amendment Act 2012)，允許學校採取傳統校曆以外的校曆。

不少教育局都已經開始研究開辦平衡校曆(或稱全年制校曆)的可行性，其中溫哥華已陸續對相關團體展開諮詢，預計在明年春天提出改變校曆的建議報告，未來可能先在小部分學校試行。

大溫其他城市教育局對彈性校曆的立場不一致。列治文目前已經有一間小學採取全年制校曆多年，未來不排除選擇一間中學試辦全年制。

## 中信辦肺癌治療講座

【明報專訊】中信中心癌症關懷組十一月例會謹定於十一月十七日(星期六)下午2時至4時假麗晶廣場二樓中信中心舉辦「醫學講座」——主題是「針對性之肺癌標靶治療」。

講者為林俊濤醫生粵語主講，國語即時傳譯。講座內容包括：甚麼是肺癌？肺癌的症狀有些甚麼？肺癌存活率有多少？Tissue banking 是甚麼？針對性之肺癌標靶治療最新情報及如何預防肺癌等。

查詢請電：(604) 877-8606。

## 華協23周年暨義工表彰餐舞會

【明報專訊】列治文華人社區協會舉行23屆周年大會暨義工表彰餐舞會，定於11月18日(星期日)下午4時至5時舉行周年大會；晚上6時至7時：卡拉OK；晚上7時至12時：晚餐、跳舞、義工表彰及師生表演節目。

地點：幸運海鮮酒樓(#150-11700 Cambie Road, Richmond)。費用：42元(會員)或58元(非會員)。歡迎所有列治文華人社區協會會員及各界人士踴躍出席。查詢電話：604-270-7222。



## 世界佛教會

粵語佛學講座

施德佩博士 主講

## 《佛教思想簡介》

2012年

11月17日至12月8日

逢星期六

下午一時半至三時

講座費用全免 敬請報名從速

電話：604-325-6912

世界佛教會地址：525 E. 49 AVE  
溫哥華市 東四十九街五二五號

# FRANCK MULLER GENEVE



Master of complications™

HEART COLLECTION

PALLADIO

TERMINAL CITY CLUB 855 WEST HASTINGS STREET  
604-685-3885 | www.palladiocanada.com